
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 16 октября 2024 года 

 

FATF планирует рассмотреть вопрос о включении России в черный список 

Госдума РФ рекомендовала ввести налоговые льготы для предприятий ЖКХ 

Налог у источника: последние разъяснения о выполнении функций налогового агента и 

заполнении налогового расчета 

Правительство РФ определило ставки платы за НВОС на 2025 год 

Актуализирован перечень продукции, в отношении которой при ее выпуске в обращение не 

действует упрощенный процесс подтверждения соответствия 

Малым и средним производителям сахаросодержащих напитков предложили предоставить 

доступ к мерам поддержки 

Минфин России предложил повысить минимальные розничные цены на крепкий алкоголь 

Минэкономразвития России определило ответственность маркетплейсов за нарушение 

интеллектуальных прав 

Минфин России: в отношении основных средств, полученных на безвозмездной основе, 

амортизационная премия не применяется 

 



FATF планирует рассмотреть вопрос о включении России в черный список 

Ожидается, что 22 октября Группа разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег 

(FATF) снова обсудит возможность включения России в черный список. 

Сейчас в черном списке всего три страны: Иран, Северная Корея и Мьянма. 

Внесение в черный список означает, что государства — члены FATF и их финансовые 

организации должны проводить усиленную проверку операций с этой страной и при 

необходимости принимать меры по защите международной финансовой системы. 

Попадание России в черный список может создать дополнительные сложности с 

проведением международных платежей. 

В то же время для принятия такого решения оно должно быть поддержано всеми членами 

FATF, включая Китай, Индию, Бразилию, ЮАР и Саудовскую Аравию. 

 

Источник: Forbes 

 

 

Госдума РФ рекомендовала ввести налоговые льготы для предприятий ЖКХ  

Депутаты предлагают предоставить водоканалам, поставщикам тепла и электроэнергии 

право применять к основной норме амортизации специальный коэффициент (не выше трех). 

Также предложено рассмотреть возможность принятия на региональном уровне льгот по 

налогу на имущество для коммунальных объектов, которые были созданы в ходе 

инвестиционной деятельности. 

Об этом говорится в плане рекомендаций, направленных на решение ключевых 

проблемных вопросов в сфере ЖКХ, утвержденном заместителем председателя Госдумы РФ 

Алексеем Гордеевым. 

Доклад с предложениями по данному вопросу ведомствам рекомендовано подготовить к 

декабрю 2025 года. 

 

Источник: Forbes 

 

 

Налог у источника: последние разъяснения о выполнении функций 

налогового агента и заполнении налогового расчета  

Минфин России опубликовал несколько писем, в которых рассматриваются следующие 

вопросы: 

 

https://www.forbes.ru/finansy/523217-politico-uznala-o-vozmoznom-vnesenii-rossii-v-cernyj-spisok-fatf-po-pros-be-kieva
https://www.forbes.ru/finansy/523182-v-gosdume-rekomendovali-vvesti-nalogovye-l-goty-dla-predpriatij-zkh?ysclid=m2bhq5q94o170584006


 если на момент выплаты дохода иностранной организации налоговый агент не 

располагает надлежаще оформленным сертификатом резидентства и подтверждением 

наличия у иностранной организации фактического права на доход, то налог 

удерживается по правилам НК РФ (без применения положений СОИДН);  

 если российская организация оплачивает со своего зарубежного счета услуги, оказанные 

иностранными организациями не на территории РФ и связанные с осуществлением 

деятельности представительства российской организации за рубежом, то такие доходы 

иностранных организаций не являются доходами от источников в РФ и могут не 

отражаться в расчете налогового агента; 

 российская организация, выплачивающая через посредника (иностранного или 

российского) доход от источников в РФ иностранной организации ― фактическому 

получателю дохода, подлежащий налогообложению в РФ, является налоговым агентом 

вне зависимости от того, каким образом проведена оплата, при этом дата перечисления 

средств посреднику считается датой выплаты дохода иностранной организации. 

Источник: Клерк.Ру, Письмо Минфина России от 14 июня 2024 года № 03-08-05/55072, 

Письмо Минфина России от 22 июля 2024 года № 03-08-05/68277, Письмо Минфина России 

от 12 июля 2024 года № 03-08-05/65259, Письмо Минфина России от 6 сентября 2024 

года № 03-08-05/84831 

 

Правительство РФ определило ставки платы за НВОС на 2025 год  

Напомним, в 2024 году постановлением Правительства РФ размер ставок платы за 

негативное воздействие был установлен на уровне 2018 года с учетом их индексации на 

коэффициент 1,32 (1,26 х 1,045).  

Теперь в указанное постановление внесены изменения. Они предусматривают, что в 2025 

году продолжат действовать ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду 

(НВОС), установленные на 2024 год, за исключением отдельных загрязняющих веществ, для 

которых с 1 января 2025 года необходимо будет применять новые ставки. 

Также поправки устанавливают, что в отношении территорий и объектов, находящихся под 

особой охраной в соответствии с федеральными законами, ставки платы за НВОС 

применяются с использованием дополнительного коэффициента 2. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

https://www.klerk.ru/doc/622893/
https://www.klerk.ru/doc/622725/
https://www.klerk.ru/doc/624763/
https://www.klerk.ru/doc/624559/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_474953/92d969e26a4326c5d02fa79b8f9cf4994ee5633b/
https://buh.ru/news/pravitelstvo-opredelilo-stavki-platy-za-nvos-na-2025-god.html


Актуализирован перечень продукции, в отношении которой при ее выпуске 

в обращение не действует упрощенный процесс подтверждения 

соответствия 

Перечень включает в себя, в частности, пиротехнические изделия, сельскохозяйственные 

машины, шины, двигатели, оружие, станки, игрушки, средства огнезащиты, вагоны и пр. 

Настоящий приказ действует до 1 сентября 2025 года. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Малым и средним производителям сахаросодержащих напитков 

предложили предоставить доступ к мерам поддержки 

В соответствии с действующим законодательством субъекты МСП, которые производят 

подакцизные товары, не могут получать поддержку из местных и региональных бюджетов.  

Напитки с добавлением сахара, сахарного сиропа как раз входят в список подакцизной 

продукции.  

Сложившаяся ситуация препятствует развитию отрасли, считают авторы законопроекта, 

поэтому внесенный законопроект предлагает вывести сахаросодержащие напитки из-под 

запрета на предоставление финансовой поддержки из бюджета. 

 

Источник: РБК 

 

 

Минфин России предложил повысить минимальные розничные цены на 

крепкий алкоголь 

Проект соответствующего приказа размещен на федеральном портале проектов 

нормативных правовых актов. 

Для водки стоимость может составить 349 руб. за пол-литра (сейчас — 299 руб.), бренди — 

472 руб. (сейчас — 403 руб.), коньяка — 651 руб. (сейчас 556 руб.). 

Рост цен связали с ростом затрат на производство, логистику и с повышением уровня 

инфляции. 

Ожидается, что новые цены начнут применяться с 1 января 2025 года. 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=151607
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86611.html
https://www.rbc.ru/wine/news/6705397e9a794730bfc59dda


 

Источник: Ведомости 

 

Минэкономразвития России определило ответственность маркетплейсов за 

нарушение интеллектуальных прав 

Министерство предлагает определить условия, при которых операторы цифровых платформ 

(например, маркетплейсов) не будут нести ответственность за то, что продавцы нарушают 

права на интеллектуальную собственность и товарные знаки при размещении товаров на 

этих площадках. 

Такой пункт включен в одну из последних версий законопроекта «О платформенной 

экономике», который разрабатывает ведомство. 

Оператор не будет нести ответственность за нарушение интеллектуальных прав в том 

случае, если выполнено хотя бы одно из условий ч. 3 ст. 1253.1 ГК РФ об особенностях 

ответственности информационного посредника: 

 оператор не знал и не должен был знать о неправомерном использовании 

интеллектуальной собственности; 

 оператор узнал о нарушении, но принял «необходимые и достаточные меры для 

прекращения нарушения интеллектуальных прав». 

 

Источник: Ведомости 

 

 

Минфин России: в отношении основных средств, полученных на 

безвозмездной основе, амортизационная премия не применяется 

Ведомство напомнило, что первоначальная стоимость объектов основных средств, 

полученных безвозмездно, определяется с учетом положений п. 6 ст. 252 НК РФ — в 

размере дохода, подлежащего налогообложению, признанного при получении данного 

объекта. 

При этом механизм применения амортизационной премии предполагает возможность 

единовременного вычета расходов на капитальные вложения в размере не более 10%/30% 

первоначальной стоимости основных средств. 

В связи с этим амортизационная премия в отношении объектов, полученных безвозмездно, 

не применяется. 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/ef9b3e2f8e3046127b2ef57fccf5141b694e2138/?ysclid=m2bmxb0o83279850156#:~:text=6.%20%D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%20%D0%B8%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0,%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B8%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/92b60a20c6a0b9a44d8dcc235f3a47d5e2442526/?ysclid=m2bmy9b1z0181477855#:~:text=%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%20%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%B5%D1%82%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE,257%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0.
https://www.vedomosti.ru/economics/news/2024/10/15/1068923-minfin-predlozhil
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/10/16/1068942-minek-opredelil-otvetstvennost-marketpleisov-za-narushenie-intellektualnih-prav?utm_campaign=newspaper_16_10_2024&utm_medium=email&utm_source=vedomosti


 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 30 августа 2024 года № 03-03-06/1/82275 

 

 

Публикации 

Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ГЧП. Таксономия технологического суверенитета и ТОР «Бурятия» 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Минэкономразвития России расширяет меры поддержки инновационного бизнеса 

 Правительство России расширяет границы ТОР «Бурятия» для запуска угольного 

проекта 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №15 

В 2022 году государства ― члены Европейского союза в одностороннем порядке заявили о 

прекращении автоматического обмена финансовой информацией с Российской 

Федерацией. 

Сейчас в разработке находится приказ ФНС России, предусматривающий исключение стран 

ЕС из перечня государств и территорий, обменивающихся с РФ финансовой информацией в 

автоматическом режиме. 

В нашем выпуске мы расскажем, какие изменения для физических лиц повлечет за собой 

такое исключение. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/yfonu7ljh1-sentyabr-2024-goda
https://delret.ru/tpost/ob7omty741-taksonomiya-tehnologicheskogo-suverenite
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/zsy2g0cy21-vipusk-15-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410358330/


Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 

 

Шах и мат: история шахматных партий с налоговыми и таможенными 
органами в 2024 году 

17 октября 2024 года 

Приглашаем принять участие в круглом столе Группы по разрешению налоговых споров, в 

ходе которого мы расскажем о том, по каким вопросам мы спорили с налоговыми и 

таможенными органами в 2024 году и какие споры будут ожидать представителей бизнеса в 

будущем. 

Подробности и регистрация 

 

Налоговый мониторинг. Итоги 2024 года 

23 октября 2024 года 

По традиции в конце года мы подводим итоги законодательного и делового сезона, 

обсуждаем новости технологий и делимся идеями из взаимодействия с участниками 

налогового мониторинга. 

Подробности и регистрация 

 

Ежегодный круглый стол для компаний агропромышленного сектора 

31 октября 2024 года 

Мы продолжаем нашу традицию проведения мероприятий для компаний сельского 

хозяйства и пищевой промышленности и рады пригласить вас на 11-ый ежегодный круглый 

стол для компаний агропромышленного комплекса. 

Подробности и регистрация 

 

ВЭД: актуальные вопросы и проверенные решения 

14 ноября 2024 года 

Приглашаем вас обсудить ключевые вопросы, задачи и инструменты управления ВЭД, 

лучшие практики и точки роста, а также поговорить об особенностях прохождения 

контрольных мероприятий и нововведениях, которые ждут нас в следующем году. 

https://insights.delret.ru/events/seriya-vebinarov-dlya-kompanij-lesopererabatyvayushchej-promyshlennosti
https://insights.delret.ru/events/istoriya-shahmatnyh-partij-s-nalogovymi-organami
https://insights.delret.ru/events/nalogovyj-monitoring-itogi-2024
https://insights.delret.ru/events/kruglyj-stol-dlya-kompanijagropromyshlennogo-sektora


Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
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